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 ชุดที่ 15   (ตอนที่ 3/4)  
   
1. ผลบวกของทุกสมาชิกในเซตคําตอบของ 64x + 62x + 6x+1 = 4(63x) มีคาตรง

กับขอใด 
 1) -1 2) - 4

1  3) 4
1  4) 1 

 
2. รูปสี่เหลี่ยมดานขนาน ABCD มีพิกัดของจุดยอดเปน A(1, 1, 1), B(2, 3, 4), 

C(6, 5, 2) และ D(7, 7, 5) พื้นที่ของสี่เหลี่ยม ABCD เทากับกี่ตารางหนวย 
 1) 83  2) 2 83  3) 3 83  4) 4 83   
3. กําหนดให  f : R → R  เปนฟงกชันโดย  f(x) = 3  4x

1
-   เมื่อ  x ≠ 4

3   
และ  g : R → R  เปนฟงกชันซึ่ง  (fog)(x) = 2x + 1  สําหรับ  x ∈ R  
แลว  g-1
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21   มีคาเทากับขอใดตอไปนี้ 
 1) -2 2) -1 3) 1 4) 2  
4. น้ําหนักรวมของนักเรียนหองหนึ่งซึ่งมี 50 คน เปน 2500 กิโลกรัม และสวน

เบี่ยงเบนมาตรฐานเทากับ 5 กิโลกรัม ถามีนักเรียน 10 คน หนักคนละ 50 
กิโลกรัม แลวความแปรปรวนของนักเรียน 40 คนที่เหลือตรงกับขอใด 

 1) 28.75 2) 30 3) 31.25 4) 32.5  
5. กําหนด f(n)(x) หมายถึง อนุพันธอันดับที่ n ของ f(x) ถา  f(x) = x

1  แลว  
f(2019)(-1) มีคาตรงกับขอใดตอไปนี้ 

 1) -2019! 2) 2019! 3) -2018! 4) 2018!  
6. ให X = {m ∈ I+ | {x ∈ R, x  m

1
-  + x  m

1
+

 = x} = ∅}  
แลวผลบวกของสมาชิกใน X ตรงกับขอใด 

 1) 2 2) 4 3) 5 4) 6 
 

เฉลย 
 
1. เฉลย 4) 1 
   ให A = 6x จะได A4 + A2 + 6A = 4A3 
    A4 - 4A3 + A2 + 6A = 0 
    A(A + 1)(A - 2)(A - 3) = 0 
    ∴  A = 0, -1, 2, 3 
   จะได 6x = 0, -1, 2, 3 
   แต 6x ≠ 0, -1 
    ∴  6x = 2, 3 
    x = log6 2, log6 3 
   เซตคําตอบ คือ {log6 2, log6 3} 
   ∴  จึงไดวาผลบวกของทุกสมาชิกในเซต คือ log6 2 + log6 3 = 1 

 
 
 
 
 
 
 
 
2. เฉลย 2) 2 83  
    AB = (2 - 1) i  + (3 - 1) j  + (4 - 1) k  
     = i  + 2 j  + 3 k  
    AC = (6 - 1) i  + (5 - 1) j  + (2 - 1) k  
     = 5 i  + 4 j  + k   
   พื้นที่ของรูปสี่เหลี่ยมดานขนาน ABCD เทากับ | AB × AC |  

    AB × AC = 
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3   2   1
k   j   i

 
 
     = 

  

  

1   4
3   2 i  - 

  

  

1   5
3   1 j  + 

  

  

4   5
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     = -10 i  + 14 j  - 6 k   
     = 2(-5 i  + 7 j  - 3 k )  
    | AB × AC | = 2 9  49  25 ++   
     = 2 83   
3. เฉลย 2) -1 
   พิจารณา (fog)(x) = 2x + 1 
    f(g(x)) = 2x + 1  
    3  4g(x)

1
-  = 2x + 1 

 
    1  2x

1
+

 = 4g(x) - 3 
 

    ∴  g(x) = 4
1  2x

1  3
+

+

 

     = 2  4x
2  3x

+

+  
 
   ให y = 2  4x

2  3x
+

+  

    4xy + 2y = 3x + 2 
    4xy - 3x = 2 - 2y  
    x = 3  4y

2y  2
-

-  
 
    ∴  g-1(x) = 3  4x

2x  2
-

-  
 

    g-1
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21  = 
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     = -1 

4. เฉลย 3) 31.25 
   เนื่องจากกลุมนักเรียน 10 คน หนักคนละ 50 กิโลกรัม จะไดวา   

1x  = 50, S1 = 0 
   กลุมนักเรียน 40 คนที่เหลือมีน้ําหนักรวมเปน 2500 - (10)(50) = 

2000 กิโลกรัม 
   ∴กลุมนักเรียน 40 คน มี 2x  = 2,000 ÷ 40 = 50 กิโลกรัม และ

ใหสวนเบี่ยงเบนมาตรฐานเปน S2 
   Q   1x  = 2x  

 จะไดวา   2
รวมS  = 

21

2
22

2
11

n  n
Sn  Sn

+

+  

    52 = 40  10
(40)S  (10)(0) 2

2
+

+  

    25 = 50
40S2

2  

    2
2S  = 40

50  25 ×   =  31.25 
   ∴  ความแปรปรวนของนักเรียน 40 คนที่เหลือ เปน 31.25 กิโลกรัม2  
5. เฉลย 1) -2019! 
    f(x) = x

1  

    f′(x) = - 2x
1  

    f″(x) = 3x
2  

    f″′(x) = - 4x
3  2 ⋅  

    M  
    f(2019)(x) = - 2020x

2019  ... 5  4  3  2 ⋅⋅⋅⋅  

     = - 2020x
2019!  

    ∴  f(2019)(-1) = - 20201)(
2019!

-
 

     = -2019! 
6. เฉลย 4) 6 
  จะหา m ∈ I+ ที่ทําให x  m

1
-  + x  m

1
+

 = x ไมมีคําตอบ 

  พิจารณา x  m
1
-  + x  m

1
+

 = x 

     x m
x  m

-
+  +  x m

x  m
-
-  = x 

     x m
m2

-  = x 
  จะได 2 m   =  mx - x2 ⇒ x2 - mx + 2 m   =  0 
  จะไมมีคําตอบเมื่อ m2 - 4(1)(2 m ) < 0 
    m2 - 8 m  < 0 
    m (m3/2 - 8) < 0 
    m3/2 - 8 < 0 Q  m  > 0 
  Q  m ∈ I+ ∴  m = 1, 2, 3 
  ดังนั้น X = {1, 2, 3} และผลบวกของสมาชิกใน X คือ 1 + 2 + 3 = 6  

นักเรียนสามารถเข้าไปดูข้อมูลย้อนหลังได้ที่ 
www.bunditnaenaew.com 


